
MINISTERRAAD 
Nr. 2116 

ZEER GEHEIM 

. , 

Ex. nr. IA 

YV~~tr\- ~: d d' Notulen van e verga erlng 
/j , '~gehouden op vrijdag 28 maart 1958 in de Trèveszaal, aange-
/~ vangen 's morgens om tien uur en 's middags voortgezet. 

/ . 

, . 
Aanwezlg: 

--------

De minister-president Drees en de ministers 
Algera, Cals, Helders, Hofstra, Klompé, Luns 
(alleen 's morgens), Samkalden, Staf, Struycken, 
Suurhoff, Vondeling, Witte en Zijlstra. 
Tevens is aanwezig bij de punten 1 tlm 13 
staatssecretaris Van der Beugel 
Secretaris: J. Middelburg 

2. Ingekomen stukken en mededelingen 

a. Bezoek aan Brussel 

De minister-president herinnert eraan, dat was afge­
sproken, dat de ministers op 15 april naar de wereldtentoon­
stelling in Brussel zouden gaan, maar op die dag zullen zowel 
de Tweede als de Eerste Kamer vergaderen. De voorzitter van de 
Eerste Kamer heeft aan spreker gezegd, dat hij dan gaarne de 
begroting van Volkshuisvesting en Bouwnijverheid en 's avonds 
die van Financiën aan de orde zou willen stellen. Minister 
Witte heeft eerder aan de Griffie van de Eerste Kamer laten 
weten, dat hij die dag verhinderd is. ~linister Vondeling moet 
die gehele dag in de Tweede Kamer zijn, terwijl minister Staf 
in Parijs zal zijn. Minister Zijlstra zegt, dat hij toch nog 
enkele malen naar de Brusselse tentoonstelling toe zal moeten; 
als de memorie van antwoord van de begroting van Economische 
Zaken tijdig gereed is, zal s~reker op 15 april in de Eerste 
Kamer aanwezig kunnen zijn. Minister Witte zou het ni~t zo 
bezwaarlijk vinden om op 15 april niet naar de wereldtentoon­
stelling te gaan, maar hij is van mening, dat er een ogenblik 
komt, dat tegen de voorzitter van de Eerste Kamer moet worden 
gezegd, dat men niet te allen tijde voor de behandeling van 
een wetsontwerp in die Kamer beschikbaar is. 

~tinister Cals stelt de vraag of de ministers nog een 
nader bericht krijgen over het bezoek aan deze tentoonstelling 
De minister-president zal vragen de ministers nader in te lich­
ten. 

2 b. Besteding van geldinzamelingen 

. De minister-president heeft een brief gekregen van de 
Natlonale Monumentencommissie-in-liquidatie, waarin wordt mede­
g~~eeld, . dat men voornemens is een bedrag van f. 65.000, dat 
blJ de llquidatie zal overblijven, te verdelen onder de Oorlogs­
gravenstichting en de verzorgingsinstellingen. Daarnaast is nog 
een bedrag van f. 70.000 aanwezig, dat is toegezegd voor het plaat­
sen v~n een marinemonument in Den Haag. Er is een commissie onder 
voorzltterschap van vice-admiraal A. Vos, die dit nog wil tot 
s t~~d brengen. Intussen is bij de Nationale Monumentencommissie 
t~lJfel gerezen overde wenselijkheid om naast het bestaande ma­
rlnemo~~ent in Den Helder nog een tweede in Den Haag op te rich­
ten. ZlJ vraagt thans het oordeel hieromtrent van de regering. 
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3 h. Bezoek van het Engelse Koningspaar 

ministerraad 
28-3-1958 

De minister-president is van mening, dat het be­
zoek van het Engelse Koningspaar aan ons land een groot suc­
ces is geweest. 

3 i. Het Europese Hof (Zie notulen m.r. 21 maart 1958 , punt 3b) 

Minister Samkalden heeft onrustbarende berichten 
vernomen over het in discussi e nemen van de benoeming van een 
Nederlander tot president van het Europese Hof, nu het Europe­
se parlement geen Italiaan tot voorzitter heeft gekozen. 
Spreker stelt de vraag of dit het motief voor het uitstel van 
de samenstelling van het Hof was. Minister Luns antwoordt ont­
kennend. De minister-president wijst erop, dat de verkiezing 
van een president van het Hof aan ons land is beloofd. Onzer­
zijds moet dan ook onherroepelijk aan de verkiezing van een 
Nederlands voorzitter worden vastgehouden. Minister Luns be­
treurt, dat de ministerraad niet in overweging wil nemen om 
een kandidatuur van mr. A. van Kleffens voor dit Hof te steu­
nen. De ra~d bevestigt het besluit, dat vbor het president­
schap van het Hof een nieuwe kandidaat zal worden voorgedragènj 
de beslissing over deze kandidaat zal vóór 1 juni worden ge­
nomen. 

4. Verlenging buitengewoon verlof zonder behoud van salaris aan 
- Th.B. Challa (Nota van de minister van Financiën dd. 20 maart 

1 95 8, nr .GS 01 50 ) 

2. Wijziging van artikel 638 f van het Burgerlijk Vle tboek,inzake 
modelreglement bij eigendomssplitsing van huizen (Wetsontwerp) 

6. Naturalisatie van Winny Bacas en 18 anderen ( \'1e tsontwerp) 

De punten 4 tlm 6 worden zonder discussie aanvaard. 

I. Wijziging van de begrot ing van inkomsten en uit aven van het 
Zuiderzeefonds voor 1957 Wetsontwerp 

De minister-president herinnert eraan, dat is be­
sloten dat de middenstandsbouw in deze polders niet meer zal 
worden gefinancierd. Minister Algera antwoordt, dat de onder­
havige post betrekking heeTt op het afwerken van oude opdrach­
ten. De minister- president concludeert, dat alleen geld voor 
de bouw van middenstandsbedrijven zal worden beschikbaar ge­
steld voor wat financieel reeds was verbonden. De raad ver­
klaart zich overigens akkoord met het wetsontwerp. 

8. Intrekking van het vestigingsbesluit vlakglasbedrijven 1952 
(Ontwerp-besluit) 

9 . VI i ' ziging van het 
he t HTM-personeel 

ziekenfondsbesluit 
Ontwerp-besluit 

oorweg ersoneel inzake 

;y; De punten 8 en 9 worden zonder discussie aanvaard. 
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